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Безпека харчових продуктів для кожної країни забезпечується наданням 

доступності екологічно безпечної та доступної категорії продуктів. 

Серед важливих продуктів харчування людини вони є цінним 

полівітамінним продуктом для харчової та фармацевтичної промисловості 

завдяки вмісту ефективних біологічно активних органічних компонентів і 

мінеральних речовин [1]. 

За рахунок антропогеного порушення природного середовища на місцях 

зростання природних фітоценозів, представників, які використовуються для 

виробництва рослинних олій, є дані про накопичення в плодах та інших органах 

важких металів і радіонуклідів [2]. 

Традиційно використовують хімічні та фізичні методи в аналітичних 

дослідженнях, які базуються на витратах часу та сировини, оскільки вони 

потребують багатоступеневих аналізів і великих обсягів зразків.  

Є активний пошук, серед спеціалістів, методів аналізу та визначення 

складу жирних кислот рослинної олії широкого застосування [3].  

Соняшник порівняно добре пристосовується до різноманітних типів 

ґрунтів. Традиційно вирощування соняшнику обмежується на ґрунтах, де 

відсоток глини коливається від 15 до 55 %, 

Особливо в більш посушливих у західних районах важливо, щоб якомога 

більше води зберігалося в ґрунтовому профілі перед посівом, щоб зменшити 

ймовірність поразки. 

Соняшник має глибоку і тонко розгалужену стрижневу кореневу систему, 

яка може використовувати воду з глибоких шарів ґрунту, навіть глибше 2 м.  

Отже, урожай часто дає хороші результати навіть під час посушливого 
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сезону, особливо на глибших ґрунтах або на ґрунтах з грунтовими водами. 

Соняшник здатний використовувати воду з глинистих горизонтів цих ґрунтів. 

Однак потенціал високої врожайності на цих ґрунтах є обмежений. 

Наступні характеристики ґрунтів будуть обмежувати успішне виробництво 

соняшнику: 

- Соняшник дуже чутливий до пошкодження вітром на стадії сходів, і з цієї 

причини, слід уникати вирощування на легких ґрунтах, сприйнятливих до 

вітрової ерозії якщо не буде успішно боротися з вітровою ерозією. 

- Соняшник дуже чутливий до зволоження. 

- Соняшник дуже чутливий до високих рівнів алюмінію, тому його не слід 

сіяти на ґрунтах з pH нижче 4,6 (KCI). 

З точки зору управління важливо зробити надійну оцінку врожайного 

потенціалу, маючи на увазі ефективне планування. Густота рослин, сорт і 

особливо програму внесення добрив неможливо спланувати, якщо не буде точно 

визначено потенціал врожайності. 

Вибір сорту є важливим аспектом у процесі виробництва, і його вплив 

часто недооцінений. Вибір правильних сортів є одним із способів забезпечити 

більший прибуток без додаткових витрат.  

Таким чином, надійність урожайності вимагає розподілу врожаю, 

середньої врожайності та ризикованості сорту. Це дуже надійний критерій, який 

можна використовувати для рекомендацій сортів. 

Соняшник зазвичай вирощують у сівозміні з кукурудзою або сорго, і це 

приносить користь щільним грунтам. 

Мульча захищає ґрунт від впливу дощових крапель, який ущільнює 

поверхню та зменшує швидкість інфільтрації, але може сприяти розвитку деяких 

інших шкідників. 

Ущільнення ґрунту може бути серйозною проблемою, особливо на 

піщаних ґрунтах. Якщо ущільнення знчне, культура не може використовувати 

повну водну ємність ґрунтового профілю, оскільки коріння не може проникнути 

в ущільнений шар.  

Розвиток коренів попередньої культури має бути обстежено через 

профільні шурфи. У посушливі роки коріння рослини соняшнику буде 

розвиватися з ускладненням там, де виходить ущільнення. 

Висока температура ґрунту під час посіву призводить до поганих сходів. 

Вплив ширини міжрядь на врожайність соняшнику досить невеликий. Ширина 

міжрядь від 70 до 90 см найчастіше використовується, але можна 

використовувати й ширші ряди [3].  

Правильна і рівномірна густота рослин соняшнику – основа гарного 

врожаю. Хоча рослина здатна компенсувати розмір головки та кількість насіння 

на головку, дуже низька рослина щільність (наприклад, менше 20 000 рослин/га) 

часто обмежує врожайність.  

При низькій густоті рослин головки є занадто великими, нерівномірно 

висихають і з часом погіршують процес збору врожаю. 

Вищі рослини соняшнику з добре розвиненою асимілюючою поверхнею 

листя утворюють більші калатидіуми з більшою кількістю квітів, що в кінцевому 
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підсумку підвищує врожайність.  

Великі головки також мають серйозні проблеми із закладенням насіння, 

наприклад, соняшникова головка 30 см дає лише 19 г насіння (20 % закладення 

насіння), порівняно з 54 г насіння 16 см головки (80 % висіву). 

Щільність рослин вище 30000 рослин/га слід уникати при потенціалі 

врожайності нижче 1200 кг/га, оскільки висока норма води використання часто 

спричиняє нестачу води, що призводить до низького врожаю або навіть втрати 

врожаю. 

Важливим є контакт між насінням і ґрунтом. Для цього використовуються 

прикочування посівів що є необхідним. Однак під час проростання рослини 

соняшнику особливо чутливі до ущільненого ґрунту, що означає, що 

прикочувальні колеса повинні лише злегка натискати на грунт, щоб уникнути 

ущільнення. 

Порівняно із зерновими культурами соняшник винятково добре 

використовує поживні речовини ґрунту. Головною причиною цього є дрібно 

розгалужена коренева система. Коріння входить в контакт з поживними 

речовинами, які не можуть бути використані іншими культурами. 

Соняшник нормально реагує на внесення азотних і фосфорних добрив там, 

де є дефіцит цих елементів у ґрунті. Тому важливо, щоб будь-які підживлення 

для соняшнику базувалися на аналізі ґрунту.  
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